Barbe Bleue
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Il était une fois un homme qui avait de belles maisons à la ville et à la campagne, de la vaisselle d’or et d’argent, des meubles en bois précieux et des carrosses tout dorés. Mais, par malheur, cet homme avait la barbe bleue. Cela le rendait si laid et si terrible que toutes les femmes et filles s’enfuyaient devant lui.


Une de ses voisines avait deux filles très belles.  Barbe Bleue en a demandé une en mariage, en laissant à sa voisine le choix de celle qu’elle voudrait lui donner en mariage. Ni l’une ni l’autre voulait épouser un homme avec une barbe bleue. En plus, il avait déjà épousé plusieurs femmes et personne ne savait ce qui leur est arrivé.


Pour faire connaissance, Barbe Bleue a décidé d’inviter les filles à la campagne avec leur mère et quelques uns de leurs amis. Ils ont passé huit jours à se promener, déjeuner, pêcher, danser, festoyer, et s’amuser. Ils ne dormaient pas, ils passaient toute la nuit à danser, discuter et à jouer des tours les uns aux autres.


Enfin, tout est allé si bien que la plus jeune des deux filles a commencé à trouver que le maître du logis, à part sa barbe bleue, pouvait être un bon mari. Si bon que dès que tout le monde a été de retour à la ville, le mariage a eu lieu.


Au bout d’un mois, Barbe Bleue a dit à sa jeune femme qu’il était obligé de partir en voyage pendant longtemps.  Elle pouvait inviter qui elle voulait pendant son absence.
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« Voilà », lui a-t-il dit, « les deux grandes clés du garde-meubles, celles de la vaisselle d’or et d’argent, celles des cassettes où sont les pierres précieuses, celle du coffre-fort, celles qui ouvrent toutes mes maisons et mes appartements ».  « Mais », il a dit, « cette petite clé là, c’est la clé du cabinet au bout de la galerie. Ouvrez tout, allez partout, mais le cabinet, je vous défends de l’ouvrir. Si vous désobéissez, ma colère sera terrible.

Barbe Bleue a fait sa femme promettre d’obéir à tout ce qu’il venait de dire. Puis après l’avoir embrassée, il est monté dans son carrosse et est parti en voyage.

Les voisines et les amies de la jeune épouse n’ont pas attendu qu’on les a invitées. Elles étaient tellement impatientes de voir les richesses et les trésors de la maison de Barbe Bleue.  Les voilà aussitôt à ouvrir les portes des chambres plus grandes que des salons, inspecter les garde-robes plus belles et plus riches les unes que les autres, ouvrir les coffres à bijoux, les placards, les tiroirs pour admirer les habits couverts d’or, la vaisselle en vermeil et les miroirs d’argent recouverts de diamants.


Pourtant, la jeune épouse ne se divertissait pas à la vue de toutes ces belles choses, elle était trop impatiente d’ouvrir la porte défendue.  Celle du cabinet au bout de la grande galerie.


Elle est descendue par un escalier dérobé en se pressant et elle a arrêté un instant devant la porte en songeant à la promesse qu’elle avait faite à son mari.  Mais la tentation était si forte qu’elle a pris la clé et a ouvert en tremblant la porte du cabinet.

D’abord, elle n’a rien vu parce que les rideaux étaient fermés. Après quelques moments, elle a commencé à voir que le plancher était humide et le long des murs il y avait les corps de toutes les femmes que Barbe Bleue avait épousées.  Elles avaient toutes été tuées. La jeune fille pensait mourir de peur et la petite clé du cabinet est tombée des mains.

Ayant repris du courage, elle a ramassé la clé et est montée à sa chambre.


La clé du cabinet était tachée.  Elle l’a essuyée deux ou trois fois mais la tache ne partait pas. Elle a eu beau l’astiquer, la laver, et même la frotter avec du sable mais la tache ne partait pas car la clé était magique.


Après quelques mois, Barbe Bleue est revenu de son voyage.  Sa jeune femme a fait tout ce qu’elle pouvait pour lui montrer qu’elle était contente de le revoir. Le lendemain, Barbe Bleue lui a demandé les clés. Elle les a lui données mais d’une main si tremblante qu’il a deviné tout de suite ce qui s’est passé.

Barbe Bleue a dit à sa femme « Pourquoi la petite clé du cabinet est tachée »? 


« Je n’en sais rien », lui a répondu la pauvre jeune fille, tremblant de peur.


« Vous n’en savez rien », a repris Barbe Bleue. « Vous avez ouvert la porte du cabinet. Vous avez voulu y entrer et bien, Madame, vous y rejoindrez mes autres épouses. Vous devez mourir maintenant ».


« Puisqu’il faut mourir maintenant », dit-elle, « laissez-moi dix minutes pour me préparer ».


« Je vous donnerai dix minutes mais une de plus », a repris Barbe Bleue.


Quand elle a été seule elle a appelé sa sœur Anne et lui a dit « Monte la tour et guette si nos frères n’arrivent pas. Ils doivent venir aujourd’hui.  Ils peuvent peut-être me sauver ». 

Et sa sœur Anne a grimpé la plus haute tour.  La pauvre épouse lui criait régulièrement « Anne ma sœur, Anne, ne vois-tu rien venir »?


Et sa sœur lui répondait «  Je ne vois que le soleil qui poudroie et l’herbe qui verdoie ».


Pendant ce temps, Barbe Bleue, tenant un grand couteau à la main, criait de toute sa force « Descends vite ou je monterai là-haut ».


« J’arrive », a répondu sa femme; et puis elle a crié « Anne ma sœur, Anne, ne vois-tu rien venir »


Et sa sœur lui a répondu « Je ne vois que le soleil qui poudroie et l’herbe qui verdoie ».


Barbe Bleue s’est mis à crier si fort que la maison a tremblé. « Descends vite ou je monterai là-haut ».

« Descends vite ou je monterai là-haut ».

« Tout de suite » a répondu sa femme; et puis elle a crié « Anne ma sœur, Anne, ne vois-tu rien venir »?


Et sa sœur lui a répondu « Je ne vois le soleil qui poudroie et l’herbe qui verdoie ».


« Cela ne sert à rien » a dit Barbe Bleue. « Tu dois mourir, descends vite, ou je monterai là-haut ».

La pauvre jeune femme a crié une dernière fois : Anne ma sœur, Anne, ne vois-tu rien venir »?


Et sa sœur lui a répondu « Je vois deux cavaliers qui viennent de ce côté mais ils sont loin encore. »


Trop tard, Barbe Bleue a levé son grand couteau pour tuer sa femme quand on a heurté si fort à la porte que Barbe Bleue s’est arrêté tout court. Il a reconnu que c’était les frères de sa femme, l’un qui était mousquetaire et l’autre dragon. Il s’est enfuit aussitôt pour se sauver mais les frères l’ont attrapé et l’ont laissé mort.

Il se trouvait que Barbe Bleue n’avait pas d’enfants et ainsi sa femme a hérité tout son trésor. Elle en a employé une partie à marier sa jeune sœur Anne, une autre partie pour acheter des régiments pour ses frères, et le reste à se marier elle-même à honnête homme qui a fait oublier le mauvais temps qu’elle avait passé avec Barbe Bleue.
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Barbe Bleue – questions de compréhension
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Répondez aux questions suivantes.

1. Qu’est-ce qui rend Barbe Bleue si laid et terrible?  (1)

2. Comment est-ce que nous savons que Barbe Bleue est très riche? (4)

3. Qui se marie avec Barbe Bleue après une visite à la campagne? (1)

4. La femme de Barbe Bleue n’a pas le droit d’ouvrir quelle porte? (1)

5. Comment est-ce que nous savons que la femme de Barbe Bleue est curieuse et a un esprit indépendant?  (2)

6. Quand elle ouvre la porte défendue, qu’est-ce qu’elle découvre? (1)
7. Qu’est-ce qui se passe à la clé de la porte?  Pourquoi?  (3)

8. Selon Barbe Bleue, qu’est-ce qui doit arriver à sa femme car elle ne l’a pas écouté?  (1)

9. Comment est-ce que nous savons que Barbe Bleue ne respecte plus sa femme après sa désobéissance?  (1)  Indice : pensez à tu et à vous. 
10. Qui sauve la vie de la jeune fille?  Quelle est leur occupation? (2)

11. Qu’est-ce qui se passe à Barbe Bleue?  (1)

12. A la fin du conte, qu’est-ce que la femme de Barbe Bleue fait avec l’argent qu’elle a hérité de son mari?  (3)

13. Faites un graphique de ce conte en utilisant le graphique du conte.

La situation initiale – 1

L’événement perturbateur – 1

Le développement – 5
Le nœud – 1 

Le dénouement – 1

La situation finale – 1 
